

师承或实践中医也可以参加医师资格考核了

本报讯(记者 李娜) 今后,如果你没有受过学校教育,但是有多年师承专家或实践中医的经历,也可以参加医师资格考试和职业注册了。12月3日,记者从省政府获悉,我省近日印发《河南省中医医术确有专长人员医师资格考核注册管理实施细则(暂行)》,对此做出了规定。

满足这些条件也能参加医师资格考试

《细则》提出,以师承方式学习中医或者经多年实践医术确有专长的人员,年满23周岁,身体健康符合该执业专业要求,可以申请参加中医医术确有专长人员医师资格考核。

其中,在河南省行政区域内,以师承方式学习中医的,申请参加医师资格考核应当同时具备下列条件:连续跟师学习中医满五年(自拜师合同公证之日算起),掌握中医基本理论技能,对某些病证的诊疗,方法独特、技术安全、疗效确切,经指导老师评议合格;由至少两名中医类别执业医师推荐,推荐医师不包括其指导老师。

在河南省行政区域内,经多年中医医术实践的,申请参加医师资格考核应当同时具备下列条件:具有医术渊源,在《中华人民共和国中医药法》施行前已经从事中医医术实践活动满五年的;对某些病证的诊疗,方法独特、技术安全、疗效明显,并得到患者的认可;由至少两名中医类别执业医师推荐。



每年组织一次考试

咋考? 考啥?《细则》提出,中医医术确有专长人员医师资格考核实行专家评议方式,通过现场陈述问答、回顾性中医医术实践资料评议、中医药技术方法操作等形式对实践技能和效果进行科学量化考核。专家人数为不少于5人的奇数。

弄虚作假或将列入“黑名单”

医者仁心,对医术和医德都要有考核。

《细则》提出,如果参加中医医术确有专长人员资格考核的人员和考核工作人员,违反有关规定,在考核过程中发生违纪违规行为,由发证部门撤销并

考核合格者,由省中医管理局颁发由国家统一印制的《中医(专长)医师资格证书》。

我省每年组织一次中医医术确有专长人员医师资格考核,考核时间提前3个月向社会公告。

收回《中医(专长)医师资格证书》、《中医(专长)医师执业证书》,并进行通报。

同时,加强考核诚信建设,建立考核和执业信用“黑名单”制度,在考核报名、审核、考核和执业过程中弄虚作假、违反规定的人员纳入“黑名单”管理。

“同心助学”手拉手教育帮扶百余小学生牵手互助平台

本报讯(记者 李爱琴) 近日,民进郑州市委在郑州举行“同心助学”手拉手活动,为登封市唐庄镇第二小学和金水区沙口路小学100余名小学生搭建交友平台,促使他们结成手拉手小伙伴。

活动中,学生们现场交换了自制的精美交友卡片,并进行交流。在郑州大象陶瓷博物馆浓郁的文化氛围里,孩子们认真听取讲解,感慨中国文化的博大精深,激发起学习传统文化的热情与兴趣。

据悉,民进郑州市委“同心助学”教育帮扶活动始于2013年,手拉手活动、教师培训、送课下乡,成为拉动帮扶活动不断发展的三驾马车。截至目前,共开展手拉手活动8次,促成约820名小学生结成“手拉手”小伙伴;送课下乡4次;教师培训班7期,累计培训教师240人次。

关爱脑瘫患儿“衣暖人心”与你同行

本报讯(记者 裴蕾) 12月2日,由郑州慈善·爱心公益联盟、郑州网虫网等爱心单位,以“爱我你就抱抱我”为主题开展“关爱脑瘫患儿”公益活动,携手向汝州金庚医院出发,力图在寒冷的冬季,为那些脑瘫患儿送去更多温暖与关爱。

为了这些折翼的天使,郑州慈善“衣暖人心”志愿者跨越100多公里,携带一针一线缝制的手工棉衣、漂亮的爱心布娃娃、纸尿裤、儿童食品,更是带上祝福和笑容,化身孩子们梦中的爸爸妈妈,用爱点亮他们生命的灯塔。

郑州慈善总会有关负责人表示,“衣暖人心”公益慈善项目自开展以来,连续多次走近特殊儿童。

生态廊道连通工程打造“城在绿中,人在景中”葱郁绿道靓郑东

郑州市民老夏是骑行爱好者,每天20公里的骑行习惯已经坚持了10年。在郑州市骑行的这些年,老夏一直在寻找着更适合的骑行线路,如今郑东新区的生态廊道备受老夏青睐,因为自行车道就在绿化带里,车道色彩鲜明、人车混行少、贯穿连通,出入口道牙顺接平整,骑行起来即平稳又顺畅,不用走走停停。“一路骑下来,心情非常好。”

老夏点赞的“自行车道”与郑东新区开展的生态廊道连通提质工作密不可分。虽然大部分生态廊道比较顺畅,但由于种种原因生态廊道遗留了一些断点致使部分位置中断,有背生态廊道设计的初衷,无法实现当初设计功能。根据市委市政府印发的郑州市生态廊道建设暨绿道连通提质工程实施方案文件精神,郑东新区管委会市政园林局迅速行动,全面掀起郑东新区生态廊道连通与提质工作的热潮。

通讯员 谢士鑫 郑冰 文/图



连通、安全、适度开放:因地制宜,一切以人为本

生态廊道旨在打造互联互通、顺畅转换、无缝衔接的非机动车骑行系统,解决系统和节点的不连续问题,营造景观廊道及河流廊道内安全、舒适、优美的骑行环境,通过非机动车道的连通,从而实现绿道中步行系统的连通,给市民提供观光、休闲、健身等的良好体验。

绿道连通,说起来容易,做起来可一点都不简单。像非机动车道上遗留的拆迁断点、施工断点、与机动车道交织的单位小区门口管理断点、引导牌不明确……桩桩件件、方方面面都要考虑到位。

统筹实施,全力以赴:各部门联合行动,分工明确

11月9日,郑东新区市政园林局召开绿道连通提升提质工作会,相关负责人要求绿道连通提质工作要高标设计、精细化施工,快速推进,由河南省郑州新区建设投资有限公司旗下的国有平台公司郑州郑东新区兴东园林绿化管理有限公司(以下简称兴东园林公司)总牵头,各个部门根据分工在市政园林局监督下实施。

据兴东园林公司负责人介绍,自接管郑东新区绿化管养工作以来,公司始终坚持以“扮靓郑东新区、做好城市‘管家’”为宗旨,相继开展了CBD区域道路渠化、水电网系统优化提升、公园绿地升级改造、公共区域黄土裸露治理、道路绿化带边角收口细节改造及“以虫治虫”生物防治等专项工作,为市民打造更加和谐宜居、更具幸福感的郑州。

而作为这次郑东新区生态廊道连通与提质的主要负责单位,为了营造“人行景中”安全、舒适、优美的骑行和步行环境,公

司“绿道连通+管养提质”两手抓,在实际工作中,边干边总结,在遵循连通、安全、适度开放的原则下,因地制宜,制定好重要节点连接方案,实现绿道网间互联、网内贯通。在做好生态廊道日常养护管理工作的基础上,积极推进绿道连通与提质工作,把标、划线、除锈、刷漆等细化提升工作做在前头,截至目前,已连通断点52处,降侧石95处,自行车道划线210个,标识牌除锈刷漆59个,大大提高了郑东新区生态廊道的颜值。

郑东新区的绿道连通提质工作得到了市生态廊道督导组的充分肯定。2018年11月7日,市生态廊道督导组对郑东新区商都路生态廊道进行实地查看,要求梳理生态廊道存在问题,进一步推进连通与提质工作。2018年11月15日,市生态廊道督导组对郑东新区金水路、商鼎路生态廊道进行详细查看,具体指导工作,对郑东新区的绿道连通提质工作提出了更加明确的要求。